

- Την πρώτη εβδομάδα λειτουργίας των σχολείων (10-14 Ιανουαρίου) θα γίνουν τρία self test και από τη δεύτερη δύο.
- Τα δωρεάν δύο self-test θα διενεργούνται **και από τους εμβολιασμένους μαθητές και καθηγητές.**
- Σε περίπτωση κρούσματος, για όλους τους ανεμβολίαστους μαθητές του τμήματος θα διενεργείται ένα τεστ κάθε μέρα για πέντε ημέρες (δύο rapid και τρία self -test), ενώ για τους εμβολιασμένους ένα επιπλέον τεστ, εκτός των δύο self-test που ήδη πραγματοποιούν. Την ίδια ώρα, οι νοσήσαντες θα μπορούν να επιστρέψουν μετά από **πενθήμερη καραντίνα** και με **αρνητικό rapid test.**  
Όσον αφορά τους **εκπαιδευτικούς**, οι ανεμβολίαστοι θα κάνουν και αυτοί πέντε τεστ σε πέντε ημέρες: δύο rapid και ένα self test, επιπλέον των δύο rapid test που ήδη κάνουν την εβδομάδα. Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα κάνουν τρία δωρεάν self test την εβδομάδα.

Να σημειωθεί ότι παραμένει το 50%+1 για το κλείσιμο μια τάξης σε περίπτωση κρουσμάτων της Covid-19.

### **Πώς θα γίνει η διάθεση των self test**

Στο πλαίσιο αυτό, το υπουργό Παιδείας ανακοίνωσε πως οι **μαθητές όλων των βαθμίδων**, εμβολιασμένοι και μη, καθώς και οι **εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί**, θα προμηθεύονται από την Τετάρτη 5 Ιανουαρίου ως και το Σάββατο 8 Ιανουαρίου, **πέντε (5) δωρεάν αυτοδιαγνωστικά (self) τεστ** από τα φαρμακεία, προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες ελέγχου των **δύο πρώτων εβδομάδων** επαναλειτουργίας των σχολείων, δηλαδή από **10 Ιανουαρίου έως και 21 Ιανουαρίου 2022.**

Υπενθυμίζεται ότι:

\* το self-test πραγματοποιείται έως και **24 ώρες πριν από την προσέλευση** κάθε Τρίτη και Παρασκευή στο σχολείο, ενώ για την **πρώτη εβδομάδα (10-15/1)** το self-test θα πραγματοποιηθεί **έως και 24 ώρες πριν την προσέλευση** της Δευτέρας (10/1), της Τρίτης (11/1) και της Παρασκευής (14/1).

\* ο προσυμπτωματικός διαγνωστικός έλεγχος για τον νέο κοροναϊό μέσω αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας (self test) είναι υποχρεωτικός για όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες, εμβολιασμένους και μη, καθώς και για τους εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς.

\* **βεβαίωση αρνητικού self test** οφείλουν να φέρουν όλοι οι μαθητές από 4 έως 18 ετών καθώς και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί.

\* η δωρεάν διάθεση self test από τα φαρμακεία θα γίνεται και κατά την αργία των Θεοφανίων, την Πέμπτη 6/1, από εφημερεύοντα φαρμακεία.

\* η δήλωση και το αποτέλεσμα για τις δημόσιες σχολικές μονάδες καταχωρίζεται στη πλατφόρμα [edupass.gov.gr](https://edupass.gov.gr), από την οποία εκδίδεται και η Σχολική Κάρτα για COVID-19.

\* οι **εκπαιδευτικοί που δεν είναι εμβολιασμένοι** θα πρέπει να πραγματοποιήσουν δυο rapid τεστ και ένα self τεστ – όλα με δική τους επιβάρυνση – την **πρώτη εβδομάδα** λειτουργίας των σχολείων και συγκεκριμένα το **rapid τεστ** θα πρέπει πραγματοποιηθεί **έως και 48 ώρες πριν την προσέλευση της Δευτέρας (10/1)** και της **Παρασκευής (14/1)**, ενώ θα πρέπει να πραγματοποιηθεί και **self τεστ έως 24 ώρες πριν την προσέλευση της Τρίτης (11/1)**.

Από την **δεύτερη εβδομάδα** λειτουργίας των σχολείων, οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να πραγματοποιούν **δύο rapid τεστ** την εβδομάδα, πριν από την προσέλευση της **Τρίτης** και της **Παρασκευής** εκάστης εβδομάδας.